

# ІНОЗЕМНИЙ КАПІТАЛ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ

*доц. Скляр І.Д., студент Деркач Ж.В.*

Одним з основних завдань, які стоять перед банківською системою України є підвищення її ролі у процесах економічних перетворень, адже серед фінансових посередників банки посідають ключове місце. Саме цей факт визначає роль банківської системи як ефективного інструмента реалізації політики економічного зростання.

Реалізація функцій банківської системи значною мірою залежить від її фінансової стійкості. Найважливішим показником, який характеризує фінансову стійкість окремого банку і банківської системи загалом, є банківський капітал. Від того, наскільки банки приділятимуть увагу формуванню банківського капіталу, залежать їх спроможність активно здійснювати банківські операції та надавати послуги, місце банківської системи у процесах економічних перетворень, подальший розвиток економіки країни на ринкових засадах, інтеграція банківської системи України у міжнародні фінанси.

Отже, одним з найважливіших напрямів зміцнення банківської системи України є зростання рівня концентрації банківського капіталу через залучення коштів учасників банку, капіталізацію їх прибутку, злиття або приєднання банків.

Дослідженню основних аспектів проблеми формування банківського капіталу присвячені праці багатьох провідних вітчизняних і зарубіжних економістів, зокрема О.В. Васюренка, А.С. Гальчинського, О.В. Дзюблюка, Т.Т. Ковальчука, А.М. Мороза, С.В. Мочерного, Д.В. Полозенка, В.М. Федосова, Г. Асхауера, Б. Бухвальда, Ф. Мишкіна, Е. Ріда, П. Роуза, Дж. Сінкі, Тімоті У. Коха, Е.Н. Василичена, Е.Ф. Жукова, В.І. Колесникова, В.В. Кисельова, О.І. Лаврушина, В.М. Усоскіна.

При дослідженні банківського капіталу необхідно враховувати не тільки специфіку окремих елементів банківського капіталу, а й їх взаємозв'язок та взаємозалежність. Проте найчастіше у працях вітчизняних і зарубіжних учених розглядаються лише окремі аспекти формування банківського капіталу та його особливості. Тоді як сьогодні актуальним для економіки України є комплексне

дослідження впливу частки іноземних інвестицій у банківський капітал на функціонування банківського сектору та на економічний розвиток загалом.

Нарощування обсягів іноземного капіталу в банківській сфері свідчить про адаптивність вітчизняної банківської системи до міжнародних вимог і стандартів, цивілізованість фінансових відносин між державою, іноземними та вітчизняними банківськими структурами, підвищує імідж України на міжнародних фінансових ринках, сприяє посиленню конкуренції у фінансово-кредитній сфері.

Більшість іноземних банків із приходом на українські фінансові ринки мають на меті забезпечення власної присутності на міжнародних ринках за рахунок експансії ринків менш розвинутих держав, підвищення стійкості в ринковому середовищі, збільшення прибутковості шляхом використання власних конкурентних переваг. Водночас іноземні банки можуть за потреби сприяти розвиткові бізнесу своїх країн, надаючи їм переваги в забезпеченні інвестиційних потреб і здійснюючи тиск на економіку приймаючої країни.

Концентрація іноземного капіталу в українській банківській системі свідчить про необхідність управління рухом грошових потоків усередині країни й за її межами з позицій державних інтересів. Оскільки вплив глобалізації на розвиток банківської системи України має одновекторний характер і ця тенденція в найближчій перспективі збережеться, вже сьогодні треба чітко визначити раціональні співвідношення між іноземним та вітчизняним банківським капіталом. Необхідно реалізовувати стратегію нарощення капіталу вітчизняних банків, який би був адекватний тому капіталу, який надходить в Україну разом з приходом на вітчизняний фінансовий ринок іноземних банків.

Необхідно створити якісне конкурентне середовище на ринку банківських послуг, сформувати інвестиційний потенціал банківської системи, який би відповідав потребам економіки України на сучасному етапі її розвитку з урахуванням тих тенденцій розвитку світових фінансових ринків.

Зупинити процеси глобалізації у фінансовій сфері неможливо, але керувати ними в інтересах розвитку національної економіки необхідно. Управління цими процесами набуває особливої актуальності на теперішньому етапі експансії іноземних банків на вітчизняний фінансовий ринок.